
Selkirk College Quick Facts 

Headcount  2018 2019 2020 2021 2022

Domestic  1,765 1,772 1,609 1,580 1,478

International  967 1024 750 659 614

Total 2,732 2,796 2,359 2,239 2,092

Full‐time Domestic 1,191 1,065 1,063 1,070 1,039

Part‐time Domestic 574 701 514 508 437

Full‐Time Enrolments (FY) 2018/19 2019/20 2020/21 2021/22 2022/23

Domestic  1,898.4 1,913.1 1,686.0 1,741.9 1,600.2

International  772.3 811.6 624.8 582.1 597.1

Total 2,670.7 2,724.7 2,310.8 2,324.1 2,197.3

Where students are from 2018 2019 2020 2021 2022

Selkirk College Region 52% 59% 72% 69% 74%

Rest of BC  15% 16% 17% 17% 14%

Unknown Region 4% 3% 6% 8% 6%

Alberta 8% 4% 2% 3% 3%

From across Canada 12% 2% 3% 3% 3%

Age of students 2018 2019 2020 2021 2022

18 or less 11% 11% 10% 12% 12%

19 to 21 30% 27% 22% 19% 19%

22 to 30 39% 41% 44% 41% 38%

31 to 45 16% 14% 19% 22% 24%

46+ 5% 6% 6% 6% 7%

Challenges to Academic Success 2019 2020 2021 2022 2023

Balancing family/personal obligations 38% 39% 37% 45% 44%

My mental health ~ ~ 39% 42% 43%

Keeping myself motivated 40% 39% 43% 37% 40%

Managing my finances 45% 45% 33% 31% 35%

Heavy course load 35% 32% 30% 32% 31%

Balancing work obligations 29% 31% 28% 28% 31%

My physical health ~ ~ 18% 27% 28%

Transportation to/from school 24% 27% 9% 17% 23%

Connecting with classmates and other students ~ ~ 32% 19% 20%

Housing 14% 15% 12% 15% 18%

Passing my courses 22% 20% 17% 15% 15%

Online/remote Learning ~ ~ 32% 18% 10%
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Selkirk College Quick Facts 

Interaction with Faculty                                                 
(% Very Often or Often) 2019 2020 2021 2022 2023

Worked hard to meet instructor's expectations. 91% 92% 90% 90% 91%

Felt encouraged and supported by instructor to meet 

your goals. 82% 85% 83% 83% 84%

Received timely and meaningful feedback. 72% 72% 70% 73% 73%

Discussed grades or assignments with an instructor. 45% 44% 42% 40% 45%

Satisfaction: Educational Experience                    
(those under 90% Ministry Target highlighted) 2019 2020 2021 2022 2023

The amount of knowledge that I have gained. 86% 91% 90% 88% 87%

The availability of instructors to provide support. 88% 89% 86% 86% 86%

The quality of course content. 84% 85% 85% 85% 84%

The quality of instruction. 87% 90% 86% 83% 84%

The learning objectives are clear. 82% 85% 84% 83% 84%

Assessments and exams were a fair evaluation.  ~ ~ ~ 80% 79%

The availability of computers and other technology. ~ ~ ~ 74% 78%

The amount of work required to do well.  ~ ~ ~ 79% 77%

The quality of textbooks and other learning resources. ~ ~ ~ 69% 72%

The ability to learn through online/remote/blended.  ~ ~ ~ 67% 66%

The access to technical support to solve problems. ~ ~ ~ 68% 65%

The quality of Indigenous content and perspectives.  ~ ~ ~ 60% 59%

Student Experience                                                       
(% Yes, or % Strongly Agree or Agree) 2019 2020 2021 2022 2023

Selkirk College was your first choice. 67% 70% 74% 90% 83%

If you could start over, would you choose Selkirk. ~ ~ ~ ~ 87%

You intend to continue your studies at Selkirk College 

next year in the same program.  ~ ~ ~ ~ 51%

You intend to continue your studies at Selkirk College 

next year in a different program.  ~ ~ ~ ~ 8%

Likely to recommend Selkirk College ~ ~ ~ ~ 82%

The courses I needed were available. ~ ~ ~ ~ 86%

The application process was easy and straightforward. ~ ~ ~ 81% 81%

Registering for your courses was simple. ~ ~ ~ 78% 81%

Scheduling your classes was easy and convenient.  ~ ~ ~ ~ 74%

Sources:
Headcount: Final Fall Headcount, as of October 31 each year

Age of students: Enrolment Management Report, as of October 31 each year. Excludes CE

Where students are from: Enrolment Management Report, as of October 31 each year. Domestic Students, 

Excludes CE
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